

南水北调中线昨日正式通水

京津冀豫约6000万人同饮汉江水

新华社北京12月12日电 12日14时32分,随着南水北调中线陶岔渠首缓缓开启闸门,清澈的汉江水奔流北上,南水北调中线一期工程正式通水。北京、天津、河北、河南4个省市沿线约6000万人将直接喝上水质优良的汉江水,近1亿人间接受益。

根据国家安排,这项重大工程将向北京、天津等华北20个大中城市及100多个县(市)提供生活、工业用水,兼顾生态和农业用水;整个项目年均调水量为95亿立方米,其中河南省年均配额为37.7亿立方米(含刁河灌区现状用水量6亿立方米),河北省34.7亿立方米,北京市12.4亿立方米,天津市10.2亿立方米。

这项调水工程从丹江口水库陶岔渠首闸引水,沿线开挖渠道,经唐白河流域西部过长江流域与淮河流域的分水岭方城垭口,沿黄淮海平原西部边缘,在郑州以西李村附近穿过黄河,沿京广铁

路西侧北上,可基本自流到北京、天津,线路全长1432公里。

创下多个世界之王的这项大型工程于2003年12月30日开工建设,去年12月全线贯通。今年9月完成全部设计单元工程通水验收,同月29日通过全线通水验收,满足调水要求。

南水北调中线源头水质整体为优

本报讯 昨天下午,长1432公里、历时11年建设的南水北调中线正式通水。水源地丹江口水库,水质常年保持在国家Ⅱ类水质以上,“双封闭”渠道设计确保沿途水质安全。通水后,每年可向北方输送95亿立方米的水量,相当于1/6条黄河,基本缓解北方严重缺水的局面。

南水北调中线一期工程是我国南水北调工程的重要组成部分,是缓解黄淮海平原水资源严重短缺、优化配置水资源的重大战

略性基础设施,是关系到受水区北京、天津、河北、河南等省市经济社会可持续发展的民生工程。

说到通水,大家最关心的就是南水北调中线源头水质的情况,国务院南水北调办公室和环保部早前联合通报了南水北调中线工程水质保护情况,目前库区和入库河流水质整体为优。

在我国作为饮用的水最低要达到Ⅲ类水要求,而根据通报目前丹江口水库陶岔取水口水质达到高于Ⅲ类水的Ⅱ类要求;主要入库河流水质达标率97.4%。

不达标断面主要位于径流量小且流经城镇下游河段,对丹江口水库水质影响甚微。如穿越十堰市的5条河流即神定河、泗河、颍河、官山河、剑河,虽然水量很小,仅占入库总水量不足1%,但社会关注度较高,对于这5条问题河的治理,国务院南水北调办公室副主任于幼军表示:“经过整治,现在这5条河流不黑不臭,水

质明显改善,有一条变成Ⅲ类水了,其他的也从劣Ⅴ类和Ⅴ类变成了Ⅳ类,我们再用5年把它们变成Ⅱ类和Ⅲ类。”

同时也有人担心,中线全线长达1000多公里,仅仅跨渠的桥梁就高达1258座,输送过程中发生突发污染状况怎么办?

对这些疑问,于幼军的回答是:“针对有毒有害危险化学品在跨越总干渠桥梁可能发生泄漏、爆炸、翻车等突发事件造成的污染风险隐患,我们制定了多层次的水质监测跟踪方案,一旦发现污染事故立即启动应急预案,及时采取应对措施。”

为此,中线干线共设置有64个节制闸、60个控制闸、95个分水闸、54个退水闸,一旦发生突发污染情况,可以分段关闭闸门,通过退水闸将渠道内的污水排出,避免“问题水”北上。目前,全线百余座闸站经过应急演练,均可实现远程操控。(央广)

成品油消费税再次提高 加税后90号汽油 每升仍降0.13元

新华社北京12月12日电 国家发展改革委12日发出通知,决定将汽、柴油价格每吨分别降低170元和400元,测算到零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别降低0.13元和0.34元,调价执行时间为12月12日24时。

根据12月12日财政部、国家税务总局印发的《关于进一步提高成品油消费税的通知》规定,自12月13日零时起,汽、柴油消费税单位税额每升分别提高0.28元和0.16元,折合每吨影响汽、柴油价格分别少降500元和240元。两个因素相抵,国内汽、柴油价格每吨分别降低170元和400元。

国家发展改革委称,此次成品油价格调整幅度是按照现行成品油价格形成机制,综合考虑12月12日前10个工作日国际市场原油平均价格变化情况以及国内成品油消费税提高等因素计算确定的。11月底以来,受石油输出国组织各成员国未就减产达成协议等因素影响,国际市场油价大幅下跌,12月12日前10个工作日平均价格继续回落。按现行成品油价格形成机制测算,汽、柴油价格每吨可分别降低670元和640元。

河北大名县委书记 受审:涉案达亿元

新华社石家庄12月12日电 记者从河北省法院系统获悉,河北邯郸市大名县委书记边飞(副厅级)受贿、巨额财产来源不明、滥用职权一案,日前在石家庄市中级人民法院公开开庭审理,案件将择期宣判。

据石家庄市检察院指控,2005年3月至2013年10月,边飞在魏县、永年县、大名县担任县委书记期间,利用职务便利,为他人谋取职务晋升、项目协调审批、工程承揽建设等方面谋取利益,先后多次非法收受、索取他人贿赂,包括人民币、外币、黄金、房产等财物共计折合人民币5929万余元。另有价值人民币4193万余元巨额财产不能说明来源。边飞在任永年县委书记期间,违反国家法律法规,擅自返还部分土地出让金,致使766万余元国家财产流失。石家庄市检察院指控边飞构成受贿、巨额财产来源不明、滥用职权罪。

此外,边飞的司机王某涉嫌利用影响力受贿50万元及掩饰、隐瞒巨额犯罪所得案,已于今年8月底由石家庄市井陘县检察院向井陘县人民法院提起公诉。

据检方透露,被告人王某1998年初至2013年10月一直任边飞专职司机,其间被转干并任大名县委办公室保密局局长。自2012年5月起,王某利用任县委书记专职司机、与县委书记关系密切的便利条件,不到一年半时间收受他人贿赂50万元人民币,并承诺为请托人谋取利益。王某得知边飞被组织调查后,于2013年11月按照边飞事前吩咐,将边飞藏匿的现金、金条、玉器价值数千万元的财物转移藏匿。

中国乘客大闹亚航致飞机返航 泰籍空姐惨被泼泡面

本报讯 昨日上午,中国驻泰国大使馆官员在接受记者电话采访时表示,经向泰国警方核实,昨日凌晨从曼谷飞往南京的亚洲航空公司FD9101航班上,4名中国游客与亚航空乘人员发生冲突,最终导致飞机返航。

这位大使馆官员表示,这是近期中国游客在泰国发生纠纷导致航班原机返回的一起重大事件,泰警方正依法进行调查。

昨日,实名注册用户“主持人张潇”在微博上发布消息称,12月11日,泰国曼谷飞江苏南京的航班FD9101在起飞后,“飞机上旅客打架,机组控制不住局面”,于是,返航曼谷。

网友“主持人张潇”微博中称,几名中国游客飞机上侮辱空姐,结果曼谷飞南京的航班飞了一半又返回曼谷。警察直接上飞机抓人,这叫“丢人丢到国外了”。

同时,“主持人张潇”转发

了一位当事乘客的微信爆料,称两名闹事游客20多岁,是情侣关系,一开始由于两人座位不在一起,他们喊空姐协调。后来,空姐将两人协调到一起,但闹得很不愉快。然后空姐开始提供晚餐,女乘客拿出自己的泡面找空姐要开水,不知怎么了,“女乘客便将泡好的方便面直接泼向空姐”。之后,男乘客扬言炸飞机,遭多方劝阻,女乘客扬言要跳飞机。飞机随后返航,警察将两人带走。

昨日,廊曼机场警方也证实,事件起因是女乘客要水,空姐送慢了,4名乘客吵闹。4名乘客向被泼泡面的空姐赔偿5万泰铢(约合人民币9431元)。此外,因影响公共秩序,泼水女乘客被罚款200铢(约合人民币38元),另3名乘客各罚款100铢(约合人民币19元)。一名亚航发言人表示,肇事中国乘客在缴纳罚款后,已于昨晚获准乘机离开泰国。(综合)



事发现场



最高法指令山东高院复查聂树斌案

新华社北京12月12日电 据最高人民法院官方微博12日发布的消息,最高人民法院根据河北省高级人民法院申请和有关法律规定的精神,决定将河北省高级人民法院终审的聂树斌故意杀人、强奸妇女一案,指令山东省高级人民法院进行复查。

人民法院审庭庭负责人表示,复查工作是人民法院确定案件是否应该重新审判的必经程序,是审判监督程序的有机组成部分。聂树斌案是一起社会高度

关注的重大复杂案件。为确保司法公正,切实回应人民群众关切,最高人民法院根据河北省高级人民法院申请和有关法律规定精神,决定对聂树斌案指令山东省高级人民法院异地复查,并要求复查过程依照法律规定公开,充分体现客观公正。

对山东高院将适用什么程序进行复查,聂树斌案是否可以聘请律师,律师是否可以阅卷的问题,该负责人表示,山东高院将按照刑事诉讼法及《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》的相关程序要求复查聂树斌案。具体复查工作严格按照“公开、公平、公正”的原则依法开展。

刑事诉讼法第241条规定,当事人及其法定代理人、近亲属对已经发生法律效力判决、裁定,可以向人民法院或者人民检察院提出申诉。《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》第371条规定,申诉可以委托律师代为进行。因此,聂树斌的近亲属可以聘请律师代为申诉。根据刑事诉讼法相关规定

精神,聂树斌近亲属委托代为申诉的律师可以查阅、摘抄、复制相关的案卷材料。该负责人表示,最高人民法院已经责成山东高院根据复查工作进展情况通知律师阅卷,依法保障律师阅卷、提出代理申诉意见等诉讼权利。复查过程中,被告人及被害人的近亲属均可以委托律师。山东高院将抽调精干力量组成合议庭复查此案,为确保司法公正,人民法院将依照法律规定公开复查此案。

精神,聂树斌近亲属委托代为申诉的律师可以查阅、摘抄、复制相关的案卷材料。

该负责人表示,最高人民法院已经责成山东高院根据复查工作进展情况通知律师阅卷,依法保障律师阅卷、提出代理申诉意见等诉讼权利。复查过程中,被告人及被害人的近亲属均可以委托律师。山东高院将抽调精干力量组成合议庭复查此案,为确保司法公正,人民法院将依照法律规定公开复查此案。